



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

IV. évf. 45. szám – ÉVKÖZI 32. VASÁRNAP (2014.11.09.)

OLVASMÁNY Bölcs 6, 12-16, SZENTLECKE Tessz 4, 13-18

**Válasz:** Csörgedező patakok vidítják Isten városát,\*  
a Magasságbelinek szentséges lakóhelyét.

*A példabeszéd értelme a készenlét és a várás. Krisztus e jövetele kitolódhat, mert közbe van ékelve az Egyház ideje, amikor a keresztényeknek a hitből kell élniük és tanúságot kell tenniük kitartásukról. Még az okosak is elálmosodhatnak, de azért lelkükben ott van a fegyelmezettség és a szeretet tehát készek az ő fogadására. A balgák éppen ezt a fegyelmezettséget és bölcseséget veszítik el, s ezt más nem pótolhatja számukra.*

## EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 25, 1-13)

A mennyek országa olyan, mint az a tíz szűz, akik vették lámpáikat, és kimentek a vőlegény elé. Öten közülük balgák voltak, öten pedig okosak. A balgák fogták a lámpásukat, de olajat nem vittek magukkal; az okosak azonban korsóikban olajat is vittek lámpásaikhoz. Készt a vőlegény, s ők mind elálmosodtak és elaludtak. Az éjszaka közepén egyszerre kiáltás hangzott: „Íme, a vőlegény! Menjetek eléje!” Erre a szűzek mindnyájan fölébredtek, és felszították lámpásaikat. A balgák kérték az okosakat: „Adjatok az olajotokból, mert lámpásaink kialvóban vannak!” Az okosak ezt válaszolták: „Nem lehet, nehogy nekünk is, nektek is kevés legyen. Inkább menjetek el a kereskedőkhöz, és vegyetek magatoknak!” Míg azok vásárolni mentek, megérkezett a vőlegény, és akik készen voltak, bementek vele a menyegzőre; az ajtó pedig bezárult. Később megérkezett a többi szűz is. Így szóltak: „Uram, uram! Nyiss ajtót nekünk!” De ő így válaszolt: „Bizony mondom nektek, nem ismerlek titeket!”

Virraszatok tehát, mert nem ismeritek sem a napot, sem az órát!

## A hét szentje: Tours-i Szent Márton püspök

November 11-én ünnepli egyházunk Tours-i szent Márton püspök ünnepét, aki egyben egyházmegyénk védőszentje is. Márton püspök 316. körül született Savariában, vagyis a mai Szombathelyen. Pogány családból származott. Később Ticiniumban, a mai Olaszország területén nevelkedett. Miután megkeresztelkedett, abbahagyta a katonai szolgálatot, és Galliában élt önmegtartóztató szerzetesi életet Szent Hiláriusz irányításával. Nemsokára pappá szentelték, és Tours püspökévé választották. Felszentelése után nyájának jó pásztoraiként tevékenykedett. Nagyon sok legenda is kapcsolódik nevéhez, amit az iránta való nagy tisztelet szült a hívek körében. Nagyon sokat fáradozott egyházmegyéjében a szegényekért és a papság műveltségének felemeléséért. 397. november 8-án hunyt el. Életének nagyon sok eseményét és történést kedves tanítványa, Sulpicius Severus örökítette meg. Ezek magyar nyelven is olvashatók. Ezek közül kiemelkedik az a történet, melyet szinte minden keresztény ismer az egész világon Szent Mártonnal kapcsolatban. E szerint egyszer télvíz idején a köpenyét felezte meg az út szélén didergő koldussal. Álmában pedig Krisztust látta, amint ezzel a köpennyel a vállán áll a szentek között, és mindenkinek mutatja, hogy Márton mit tett vele. Ez a történet is mutatja érzékenységét és szeretetét a szegények iránt.

Istenünk, Tours-i szent Márton püspök a te dicsőségedet szolgálta életében és halálában is. Add, hogy kegyelmed ereje bennünk is hatékonyan működjék, és szeretetedtől se élet, se halál el ne szakítson minket. Ámen.

## Zarándoklat Kárpátalja békéjéért

A magyarországi Csobánkai Közép-európai Cserkészparkban több száz fiatal gyűlt össze október 22-én egy közös zarándokút megtételére. Az Egyesület a remény kis emberei közösségért nevű szervezet 2006 óta minden évben éjszakai zarándoklattal emlékezik az '56-os forradalomra. Nekünk, Kárpátalján

élőknek különleges volt az idej alkalom, hiszen utunk jelszava az engesztelés: a békéért, Kárpátaljáért.

Kárpátaljáról öten vettünk részt: Bíró Péter, a ráti családtípusú gyermekotthon vezetőinek fia; Ráczy István atya, a benei egyházközség plébánosa és három fiatal benei híve.

Indulás előtt István atya tartott elmélkedést. Elmondta, hogy Kárpátalján béke van, de a szívek mégis félelemmel vannak tele, mert nem lehet tudni, mikor keresik meg a család férfitagját, mikor hozzák a behívót az édesapának, a fiúnak. Az elmélkedés közös imádsággal zárult és útnak indultunk.

Első megállóhelyünk Pilisszentkereszt volt, ahol a falu közösségi házában vártak minket meleg teával és harapnivalóval. Bíró Péter beszélt a gyermekotthonról és kifejtette aggodalmukat a téli fűtést illetően. Balázs atya, az egyik szervező elmondta, hogy lehetőség van az adakozásra, hogy létrejöjjön a gyermekotthonnak a fatüzelésű kazán.

A következő pihenőhelyen egy szabadkai magyar férfi beszélt arról, hogy ő hogyan élte át az egykori Jugoszláviában zajló háborút sorkatonaként. Itt a szervezők újra teát és zsíros kenyeret készítettek. Ezt követően imádkoztunk és folytattuk a még hátralévő kilométerek megtételét.

Az utolsó órákban mindannyian ki voltunk merülve és nagyon vártuk, hogy Esztergomba érzünk, nemcsak egyszerűen a 40 km-es, hosszú táv miatt, hanem mert ennek egy részét erdőben, úttalan utakon, hegyre fölfelé kellett megtennünk. Erőt merítettünk, hogy egy közös cél érdekében vagyunk talpon egész éjszaka és ezek az emberek, a mi békénkért vannak jelen.

A reggeli órákban elérkeztünk célunkhoz. Az Esztergomi Bazilikában Mindszenty József bíboros úr sírjánál ünnepi szentmisén vettünk részt. Majd a Mária Valéria hídnál egy-egy szál fehér krizantémot dobtunk a Dunába minden Kárpátalján élő személyért. Bár testileg elfáradtunk, de lelkiekben feltöltödtünk és örültünk, hogy résztvehettünk a zarándoklaton.

Botos Gyöngyi (Bene)

## Az Élet Igéje – 2014. november

„Nálad van az élet forrása” (Zsolt 36,10) [...] A Szentírásnak ez az Igéje valami olyan fontosat és életbevágót közöl, ami a megbékélés és a közösség megélésének eszközévé tehet. Első mondanivalója számunkra, hogy az életnek egyetlen forrása van: Isten. Tőle, teremtő szeretetéből születik a világegyetem, melyet otthonul ad az embernek.

Ő adja az életet tele ajándékokkal. A zsolttár szerzője ismeri a sivatag kietlen sivárságát, és tudja, hogy mit jelent a forrás, amely körül kivirágzik az élet. Így nem is találhatott volna szebb hasonlatot arra, hogy megénekelje a teremtett világot, amely - mint egy folyó - Isten öléből fakad. Ezért tör fel lelkéből a dicséret és a hála himnusza. Ez az első lépés, melyet meg kell tennünk, az első tanítás, amelyet megérthetünk a zsolttár szavaiból: dicsőíteni Istent és hálát adni neki művéért, a kozmosz csodáiért és az élő emberért, aki az Ő dicsősége és az egyetlen teremtmény, aki képes ezt mondani Neki:

„Nálad van az élet forrása” De az Atya szeretete nagyobb volt annál, semhogy megelégedett volna az Ige kimondásával, amely által mindent megteremtett. Azt akarta, hogy Igéje magára öltse a testünket. Isten, az egyetlen igaz Isten, emberré lett Jézusban, és elhozta a földre az élet forrását.

Minden jónak, minden létezésnek és minden boldogságnak a kútfeje közénk jött, hogy velünk éljen, egészen közel hozzánk. „Én azért jöttem – mondja Jézus –, hogy életük legyen, és bőségben legyen.” Betöltötte önmagával létünk minden pillanatát és területét, és mindig velünk akar maradni, hogy a legkülönbözőbb színek alatt is felismerhessük és szerethessük Őt. Néha azt gondoljuk, hogy milyen jó lett volna Jézus idejében élni! Pedig szeretete megtalálta a módját, hogy itt maradjon, és nemcsak Palesztina egy eldugott zugában, hanem a föld minden pontján. Itt maradt az Eucharishtiában,

ahogy megígérte: belőle táplálkozhatunk, és általa újíthatjuk meg életünket.

„**Nálad van az élet forrása**” Egy másik forrás, ahonnan Isten jelenlétének élő vizéből meríthetünk: a testvér. Amikor szeretjük velünk és mellettünk élő felebarátainkat, különösen a rászorulókat, ne gondoljuk, hogy velük teszünk jót. Inkább ők azok, akik jót tesznek velünk, hiszen Istent adják nekünk. Mivel Jézust szeretjük bennük – „éhes voltam..., szomjas voltam..., vándor voltam..., börtönben voltam...” –, cserébe az Ő szeretetét és életét kapjuk, melynek Ő maga a forrása, aki jelen van minden testvérünkben.

Bővizű forrás Isten bennünk lakó jelenléte is. Mindig szól hozzánk, és rajtunk múlik, hogy hallgatunk-e hangjára, mely megegyezik lelkiismeretünk szavával. Minél inkább megpróbáljuk szeretni Istent és a felebarátot, annál erősebbé válik hangja, kiemelkedve minden más hang közül. De van egy különleges alkalom, amikor mindennél jobban meríthetünk bennünk való jelenlétéből: amikor imádkozunk, és így közvetlen kapcsolatunk mélyére akarunk hatolni Vele, aki ott lakik a lelkünkben. Olyan, mint a mélyben csörgedező patak, mely nem apad el soha, mely mindig ott van, mely minden pillanatban szomjunkat olthatja. Elegendő egy pillanatra összeszedetten bezármunk lelkünk kapuit, hogy megtaláljuk ezt a forrást, akár egy kiszáradt sivatag kellős közepén is. Akkor rátalálunk a Vele való egységre, megérezzük, hogy nem vagyunk többé egyedül, hanem ketten vagyunk: Ő énbennem, és én Őbenne. Ugyanakkor ajándékként mégis egy vagyunk, miként a víz egy a forrással, vagy a mag egy a virággal.

[...] Ez a zsolnárból származó Ige emlékeztessen bennünket arra, hogy egyedül Isten az élet, azaz a teljes lelki közösség, béke és öröm forrása. Minél inkább ebből a forrásból, ebből az élő vízből, Igéjéből merítünk életet, annál közelebb kerülünk egymáshoz, hogy testvérként élhessünk. És akkor valóra válik a zsolnár folytatása: „A te fényedben látjuk a világosságot” – azt a fényt, amelyre az emberiség vár.

Chiara Lubich

## PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

+ 9-én, vasárnap lesz az **ardói kápolna búcsúja**. Ünnepi szentmise 12:00-tól, melyet Majnek Antal püspök úr celebrál.

+ 9-én, vasárnap 14 órától a Kezünkben a Jövő Alapítvány **jótekonysági koncertet** szervez a munkácsi Szent Márton Római Katolikus Székesegyházban. Fővédnök: Majnek Antal megyéspüspök. Fellépnek a Munkácsi Állami Egyetem tanárai, a DoMa Trió és a Cantus ungvári kamarakórus. A befolyt adományokból a megyei gyermek-otthonnak segítenek.

+ 11-én, kedden 14 órától **Karitás gyűlés**.

+ 11-én, kedden 9:30-kor a **munkácsi székesegyház búcsúja**.

+ November 13-án, csütörtökön 15 órától a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Filológiai Tanszékének Magyar Szakcsoportja, illetve Hodinka Antal Nyelvészeti Kutatóközpontja a **Magyar Nyelv Napja tiszteletére** rendezvényt szervez. Előadásokkal és vetélkedővel várják az érdeklődőket.

+ 18-án, kedden 10 órától **gyászmise a málenkij robot áldozataiért**, utána 11 órától **megemlékezés** az egykori gyűjtőhely falán lévő emléktáblánál (5. sz. iskola), majd a „málenkij robot” áldozatainak emlékművénél (Puskin tér).

+ A Beregszászi Szent Anna Karitás szeretettel vár mindenkit minden hétfőn és szerdán a mise után 8:30-tól 12-ig **beszélgetésre** a Mai Igéről. Minden kedden és csütörtökön pedig 10-14 óra között szeretettel várják a gyermekes családokat. A **gyerekeknek** lesz lehetősége közös játékokra, a **szülők** beszélgethetnek, tapasztalatot cserélhetnek.

+ A Karításban egyelőre **szünetel a ruhaosztás** a raktár takarítása és átalakítása miatt. Kérjük amíg nem hirdetjük, ne keressék ez ügyben a munkatársakat.

+ A Karításból **elvihetők gyerek- és felnőtt szemüvegek** és

szemüvegeretek. Akinek szüksége van rá, keresse Varga Attila karitásvezetőt.

+ A Szent Márton Egyesület zárandoklatot szervez az év végi **Prágai Taizé találkozóra** december 28 és január 2. között. Költség 100 euró. Jelentkezési határidő: 2014. december 1. Jelentkezési feltétel: érvényes vízum/útlevél másolata, valamint 50 euró előleg. Bővebb információ és jelentkezés: Megyesi László 066 652 9411 és Váradia Lia 066 216 62 68.

## IGENAPTÁR (A év)

**9. vasárnap: A LATERÁNI BAZILIKA FELSZENTELÉSE (ünnepe)** Ez 47,1-2.8-9.12 vagy 1Kor 3,9c-11 16-17 Zs 45 Jn 2, 13-22 Zs 45 Jn 2,13-22

*Víz fakad a templom küszöbe alól: élni fog benne minden*

**10. hétfő: NAGY SZENT LEÓ PÁPA** Tit 1,1-9; Zs 23;

Lk 17,1-6 Isten megbízottjának feddhetetlennek kell lennie

**11. kedd: SZENT MÁRTON** Tit 2,1-8.11-14; Zs 36;

Lk 17,7-10 Várjuk Jézus Krisztusnak dicsőséges eljövételét

**12. szerda: SZENT JOZAFÁT**

Tit 3,1-7; Zs 22; Lk 17,11-19 Kegyelmeből megigazulva reménybeli örökösei vagyunk az örök életnek

**13. csütörtök** Filem 7-20; Zs 145; Lk 17,20-25

*Fogadd el, nem mint rabszolgát, hanem mint szeretett testvért*

**14. péntek** 2Jn 4-9; Zs 118,1-18; Lk 17,26-37

*Abban, aki kitart a tanításban, él az Atya is és a Fiú is*

**15. szombat** 3Jn 5-8; Zs 111; Lk 18,1-8 Fogadjuk be a testvéreket, hogy munkatársai legyünk az igazságnak.

## TAKI (Találd ki!)

Ha az alábbi szavakat a táblán kihúzod és a megmaradt betűket sorban összeolvasod, megkapod azt a három szót ami a megfejtést adja. (ÉG, IGE, RUT, FIÚ, TÜZ, JOB, LÓT, GÖG, EPE, ÁSZ, IGEN, MOÁB, ANNA, OLAJ, ÁMEN, BUTA, TÓKE, ESIK, ERŐS, ÖRÖL, SZELI, MANNA, ISTEN, ANNÁS, HÜSÉG, JUDEA, JÚDÁS, SZŐLŐ, JOGOS, KOPOG, MÁRIA, SZENT, MÓZES, SÁMSON, ESZTER, CSÚNYA, TEKERCS, CSÚZLI, LÁMPÁS, PALÁST, KERESZT, TAKARÉK, FARIZEUS, KORINTUS, KEGYELEM, VŐLEGÉNY, MENYEGZŐ, SZERETET, GENEZÁRET, MEGBOCSÁJTÁS, IGAZSÁGOSság)

É	G	L	S	T	E	T	E	R	E	Z	S	Ö	F	T
A	E	A	I	Á	R	U	T	E	T	Ü	Z	I	A	S
A	N	N	Á	S	T	H	Ú	S	É	G	U	K	R	Á
P	E	N	G	S	T	J	U	D	E	A	A	Y	I	D
A	Z	A	A	E	Z	E	Á	Y	Ö	R	Ö	L	Z	U
L	Á	M	P	Á	S	E	N	S	É	T	E	Ö	E	J
Á	R	E	T	Z	S	E	E	K	C	Z	A	T	U	B
S	E	K	N	E	M	Á		T	S	O	H	K	S	G
T	T	Z	S	E	R	E	K	E	J	Ó	B	E	Ó	Á
T	S	U	T	N	I	R	O	K	O	P	O	G	A	S
M	Ó	Z	E	S	V	Ö	L	E	G	É	N	Y	E	Á
Á	I	G	E	K	L	S	A	R	O	É	N	E	S	M
R	I	S	T	Ö	K	E	J	C	S	U	Z	L	I	S
I	G	A	Z	S	Á	G	O	S	S	Á	G	E	K	O
A	Z	S	Z	E	N	T	E	C	B	Á	O	M	N	N

## KERESZTELŐ/HÁZASSÁG/TEMETÉS

**Temetés:** özv. Sróth Gyuláné Lukács Erzsébet (november 4-én)

## HETI MISEREND

10,12,13,14. (h, sze, cs, p) **8:00 Beregszász**

11,15. (k, szo)

**16:00 Beregszász**

**14:30 Ardó**

16. (v)

**8 Macsola**

**10:00 Beregszász 12:00 Gut**

**BEREKSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNA**

Tel/fax: 4-20-87, web: [www.beregszasziplebania.org.ua](http://www.beregszasziplebania.org.ua)

Mobil: 099-780-18-78 / e-mail: [beregszasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com)

Ukrajna, 90202 Beregszász, Rákóczi tér 6.

Felölös szerkesztő: Jakab Annamária

Plébániai iroda nyitva 9:00-17:00 között hétköznap a templomudvaron